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Τράπεζα θεμάτων Γεωμετρίας Α’ Λυκείου 

 

Θέμα 4                  GI_A_GEO_4_6875 
 

 
 
 
Λύση: 
 

α) i) Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΓΔΕ η ˆ   , γιατί έχουν 

κάθετες πλευρές και είναι οξείες. Η ˆ ˆ    ως εντός εκτός 
των παραλλήλων ΡΔ και ΑΒ που τέμνονται από την ΒΓ 

επομένως ˆ ˆ   
ii) Τα τρίγωνα ΔΡΕ και ΔΚΒ έχουν: ΔΚ=ΔΡ γιατί το Δ βρίσκεται 

πάνω στη διχοτόμο της γωνίας ̂  ˆ ˆ    και ˆ ˆ 90   . 
Άρα είναι ίσα οπότε ΕΔ=ΔΒ 
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β) Τα τρίγωνα ΓΔΕ και ΖΔΒ έχουν ΔΒ=ΔΕ, ˆ ˆ    και ˆ ˆ 90    . Άρα είναι 
ίσα, οπότε ΔΖ=ΓΔ. Το τρίγωνο επομένως ΓΔΖ είναι ορθογώνιο ισοσκελές και 

επομένως η γωνία ˆ 45   
 
 
Επιμέλεια:  Πολύδωρος Γεωργιακάκης - Μαθηματικός 
 


